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DISCOURS D’ACCUEIL 
 

 
Mesdames, Messieurs, chers collègues, chers amis, 
 
 
Après Fès en 2001 et l’île Maurice en 2002, nous voici donc réunis à Bruxelles pour les 
troisièmes rencontres de Formation Médicale Continue en Allergologie.  
 
Pour  l’ANAFORCAL et son président, ces troisièmes rencontres revêtent une importance 
toute particulière. Elles consacrent en premier lieu l’activité de l’ABEFORCAL, Association 
Belge de Formation Continue en Allergologie et le travail entrepris depuis plus d’un an par 
ses fondateurs sous la houlette de notre ami Khalil LADHA. Il était fondamental pour nous de 
créer des liens forts avec nos confrères d’Outre Quiévrain, dont la qualité, le courage et la 
passion pour la discipline allergologique forcent l’admiration et le respect. Créer une 
association unique dans un pays aussi complexe que la Belgique tenait en effet de la 
gageure… Mais ils l’ont fait et bien fait.  
 
Nous tenions en second lieu à installer dans la durée ces manifestations internationales dont le 
mérite n’est plus à démontrer en terme de qualité d’échanges entre confrères, et de promotion 
de l’allergologie à une époque où elle est menacée de toutes parts. Elles confirment le 
dynamisme de ses praticiens et leur volonté de voir enfin reconnue officiellement leur 
discipline par les instances nationales et européennes. Ces rencontres permettent enfin de 
confronter efficacement nos pratiques selon une technique pédagogique interactive et 
d’enrichir nos connaissances en complément des congrès ou publications classiques. 
 
Nous allons travailler durant trois jours en toute liberté, le secret d’un congrès réussi étant de 
permettre à chacun de s’exprimer, d’interroger les experts, de soumettre ses impressions et 
expériences autant que ses doutes et interrogations. Soyez actifs, réactifs et interactifs. 
 
Je profite de la tribune qui m’est offerte pour vous communiquer brièvement quelques 
informations sur nos activités.  
 
Du 7 au 9 janvier 2004, se dérouleront à Paris, Palais des Congrès, les Journées Parisiennes 
d’Allergologie. L’ANAFORCAL y organise chaque année des ateliers de formation qui 
rencontrent un grand succès. Vous y serez les bienvenus, à condition de vous inscrire 
rapidement. J’ai des bulletins à votre disposition. Du 1er au 3 avril 2004, auront lieu à 
Marseille les Journées Provinciales de la Société Française d’Allergologie sous la présidence 
de Daniel Vervloet. L’ANAFORCAL y animera comme chaque année des ateliers interactifs. 
Enfin, nous nous retrouverons tous du 1er au 3 novembre 2004 en Guadeloupe pour les 
quatrièmes rencontres francophones de FMC en allergologie organisées conjointement par 
l ‘ANAFORCAL et l’AREFORCAL Caraïbes. Puis ce sera Marrakech en novembre 2005 
pour les cinquièmes rencontres. Vous pourrez retrouver toutes ces informations sur notre site 
www.anaforcal.org. 
 
  Avant de conclure, je souhaiterais exprimer mes félicitations à toute l’équipe 
de l’ABEFORCAL qui a assuré avec efficacité et maestria l’organisation de ces rencontres. 
Bravo à Khalil, Xavier, Monique, Nicole et tous les autres, sans oublier Julie Weisenburger et 
le staff de Meeting-Time pour leur professionnalisme et leur gentillesse. 
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 Je voudrais aussi remercier très chaleureusement nos experts pour leur disponibilité, nos 
animateurs et rapporteurs pour leur enthousiasme, et vous tous présents ici à Bruxelles. Et dire 
que des mauvaises langues avaient osé insinuer que votre motivation était essentiellement liée 
à l’exotisme du lieu… 
 
Je tiens enfin à exprimer ma gratitude à nos partenaires de l’industrie pharmaceutique qui ont 
répondu présents une fois de plus et nous ont accordé leur confiance. Sans eux, rien ne serait 
possible. 
 
 En ces temps troublés où règnent la violence, l’intolérance, la haine de l’autre, du 
différent, je vous invite à méditer sur la chance qui nous est offerte de nous retrouver à 
Bruxelles, capitale de l’Europe, pour échanger nos expériences, nous enrichir de nos 
différences et partager  notre passion commune pour l’allergologie dans la sérénité, le respect 
mutuel et l’amitié. Au-delà de la médecine, de la science et de l’enseignement, ce sont ces 
valeurs universelles que l’ANAFORCAL entend défendre et promouvoir, fidèle à 
l’engagement humaniste de ses fondateurs et animateurs. Oui, et même si cela semble 
obsolète ou démodé, nous continuons à placer l’homme au centre de toutes nos réflexions et 
actions. 
 
Merci pour votre présence et participation et bon congrès. 
 
Docteur Jean-Pol Dumur 
Président de l’ANAFORCAL. 
 
 


